

**KONTAKT UREDA U BRUXELLESU**

Croatian Chamber of Trades and Crafts  
Brussels Office  
Rue Jacques de Lalaing, 4  
B-1040 Bruxelles  
Tel. +32 2 280 0687  
Fax. +32 2 280 0688  
e-mail: hok.bruxelles@skynet.be

**KONTAKT U HOK-U**

Natko Vlahović  
Savjetnik za međunarodnu suradnju  
Ilica 49/II, 10000 Zagreb  
Tel. +385 1 48 06 606, 48 06 666  
Fax. +385 1 48 06 676  
e-mail: natko.vlahovic@hok.hr  
Web: www.hok.hr

**U SURADNJI S FLAMANSKOM VLADOM**

## Hrvatska obrtnička komora kandidirala projekt »EUROCRAFT«

Upravni odbor Hrvatske obrtničke komore odlučio je kandidirati obrtničku Komoru za projekt »Jačanje EU kapaciteta i internacionalizacije obrtništva, malog i srednjeg poduzetništva u Hrvatskoj - EUROCRAFT«. HOK će u ovom projektu biti glavni partner belgijskoj organizaciji obrtnika, malih i srednjih poduzetnika - UNIZO. Cilj ovog projekta je obrazovati grupu djelatnika iz komorskog sustava o poslovanju s Europskom unijom, europskim fondovima i pisanju projekata te formirati tim stručnjaka koji će se dugoročno baviti pitanjima EU i otvaranju poslovnih mogućnosti na tržištu Unije. Obrtnici će u izravnim susretima s flamanskim poduzetnicima moći razgovarati o mogućnostima koje EU tržište

pruža kao i realnim troškovima poslovanja.

Flamanska je vlada dodijelila financijsku pomoć Hrvatskoj za proces pridruživanja EU za 2005. god. u iznosu 500.000 eura. HOK je već sudjelovao u sličnim međunarodnim projektima s Obrtničkom komorom za München i Gornju Bavarsku u CARDS-u, a u HOK-u je i sjedište Nacionalnog opservatorija, Agencija za strukovno obrazovanje EU. Nakon nedavnog otvaranja ureda u Bruxellesu i dobivanja službene lobističke akreditacije Europskog parlamenta, HOK i ovom odlukom pokazuje da ozbiljno pristupa pitanju prilagodavanja hrvatskih obrtnika EU standardima te da želi omogućiti svojim članovima kvalitetnu informaciju o poslovanju na EU tržištu.

## Europski dan poduzetnika u Zagrebu i Splitu

U organizaciji Udruge malih i srednjih poduzetnika (UMIS - SMEA), Europskog pokreta Split (EPS), Ekonomskog fakulteta u Splitu, u suradnji s tridesetak institucija iz Hrvatske, EU i svijeta, 5. i 6. listopada u zagrebačkoj Koncertnoj dvorani Vatroslav Lisinski i 7. listopada na Ekonomskom fakultetu u Splitu, bit će obilježen Europski dan poduzetnika - EDE 2005. ZAGREB&SPLIT. Tema ovogodišnjih skupova je »Socijalno poduzetništvo u 21. stoljeću: politike, strategije, iskustva i metode«.

Cilj je objediniti napore svih zainteresiranih za razvoj inovativnih metoda za razvoj poduzetništva, uzimajući u obzir najbolje ideje i rezultate lokalnih i europskih partnera, kao i susjednih zemalja, za razvoj poduzetništva u Hrvatskoj. Program obuhvaća četiri radionice i tri okrugla stola u Zagrebu, jednu radionicu i jedan okrugli stol, te video konferenciju sa EU odjelom CORDIS - za inovacije u Splitu. Tijekom dva dana uspoređivat će se europske i hrvatske politike, strategije, iskustva i metode za razvoj inovativnog i društveno odgovornog poduzetništva. U dodatnom programu bit će održana izložba »Hrvatski urari kroz

stoljeća«, u organizaciji Muzeja grada Zagreba, a inovatorima će biti omogućena promidžba u KD Vatroslava Lisinskog od 4. do 6. listopada. Također, bit će održana dva humanitarna koncerta »Za Hrvatsku bez mina«, 4. i 5. listopada. Očekivani sudionici obilježavanja Europskog dana



poduzetnika su poduzetnici, predstavnici vlasti, institucije koje sudjeluju u razvoju poduzetništva, znanstvenici, profesori i studenti, ali i oni koji žele postati poduzetnici.

Pokrovitelj Europskog dana poduzetnika je i Hrvatska obrtnička komora.

**SPES Zadruga**  
Punionica izvorske vode na izvoru rijeke Cetine traži partnera do 50 % iznosa. Molim zainteresirane da prijedoge i upite šalju na e-mail: biuk@st.t-com.hr

**IZ BRUXELLESKOG UREDA HOK-a**

# Međunarodnim lobiranjem do sredstava za razvoj obrtništva

MR. NATKO VLAHOVIĆ,  
AKREDITIRANI LOBIST  
HOK-a U EUROPSKOM PARLAMENTU

Kad je HOK prije nepunih pet mjeseci otvorio ured u Bruxellesu znali smo da radimo potez koji za hrvatsko obrtništvo ima izuzetnu važnost. Biti prisutan u Bruxellesu velika je čast i odgovornost. Budući da je tamo nazočno više od dvije tisuće raznih skupina i predstavništava koje traže informacije i način kako da pomognu svojoj državi, organizaciji, regiji ili gradu, HOK je napravio potez koji je bitan i za prepoznatljivost same hrvatske države u Europskoj uniji. Iako smo tamo još »novi klinci«, sve bolje se snalazimo i pronalazimo partnere za suradnju. Tražimo konkretne i kvalitetne projekte koji će prosječnom hrvatskom obrtniku biti korisni i koji će mu pomoći u razvoju proizvodnje, usluga ili trgovine. Naši kolege iz Austrije, Njemačke i Italije dulje su u Bruxellesu nego mi, oni su i punopravni članovi Europske unije, pa im je u tom smislu i pozicija lakša jer imaju svoje predstavnike u europskim institucijama, pogotovo Europskom parlamentu i Europskoj komisiji.



Međutim, proaktivnim pristupom međunarodnoj suradnji može se učiniti dosta, i u okviru trenutne pozicije Hrvatske.

### Eurocraft - rezultati u studenom

HOK je nedavnom odlukom Upravnog odbora odlučio kandidirati projekt EUROCRAFT čiji je cilj educirati predstavnike POK-ova o Europskoj uniji. Svaki POK moći će školovati jednu osobu za vođenje europskih poslova. U sklopu EURO-CRAFT-a, s gotovo 100.000 eura HOK će zajedno s belgijskom organizacijom malih poduzetnika UNIZO organizirati i poslovne razgovore za naše obrtnike koji žele

izaći na zanimljivo belgijsko tržište. Projekt je zamišljen da traje dvije godine, a je li odobren znat ćemo početkom studenoga ove godine. HOK je jedna od jedanaest hrvatskih organizacija koja je kandidirala projekt i natječe se za 500.000 eura flamanske donacije hrvatskoj državi za proces prilagodbe EU.

Pred nama su dva mjeseca intenzivnog djelovanja na hrvatskoj i flamanskoj strani kako bismo dobili ovaj važan projekt. Ovo je samo jedan primjer na koji način se međunarodnim lobiranjem može raditi na razvoju obrtništva. U fazi pripreme su i druge značajne aktivnosti kao, na primjer, formiranje »EU Info pulta« koji bi se financirao iz pretpristupnih fondova EU, zatim projekt s Europskom investicijskom bankom koji bi obrtnicima omogućio dobivanje mikrokredita, izrada analize izvoza hrvatskih obrtnika, te pokretanje elektronskog glasnika iz EU koji će ured u Bruxellesu mjesечно dostavljati zainteresiranim obrtnicima i pružati im najnovije informacije i vijesti o europskom tržištu, trendovima, specijaliziranim sajmovima, EU natjecanjima i fondovima, propisima i inicijativama Unije.

### Renomirani predavač u HOK-u

Sada kad smo prisutni u Bruxellesu i možemo izravno komunicirati sa stručnjacima iz UEAPME (Europska krovna organizacija obrtnika i poduzetnika) i sudjelovati u radu njihovih odbora, planiramo u Zagreb dovesti legendu europskog obrtništva gospodina Hansa-Wernera Mullera koji bi održao posebno predavanje u HOK-u na temu »Što hrvatski obrtnik može očekivati u Uniji i kako se treba pripremati«.

Međunarodno lobiranje sastavni je dio svih imalo važnijih poslovnih udruženja danas u svijetu. Jednostavno je nezamislivo da onaj tko želi biti utjecajan, ne lobira kako na domaćoj, tako i na međunarodnoj sceni. Iskustva drugih govore da se u nekim slučajevima domaći problemi mogu rješavati lobiranjem preko Bruxellesa. To je realnost današnje Europe, onamo Hrvatska ide, a izazove koji stoje pred nama morat ćemo rješavati znanjem i vještinama. U tom smislu HOK će raditi na otvaranju mogućnosti da se hrvatski obrtnik što prije i što lakše pripremi za konkurenciju europskog tržišta koje je već ovdje.

## Američki Hrvati žele surađivati s hrvatskim obrtnicima

Američki Hrvati i dalje su zainteresirani surađivati i modificirati projekt koji je spreman za provedbu. U razgovoru je spomenuta i mogućnost da projekt financira Svjetska banka.

Predstavnik Nacionalne federacije američkih Hrvata (NFCA) i Grupe 100 Steve Rukavina i njegov otac Joso posjetili su 21. rujna Hrvatsku obrtničku komoru. Na sastanku s predsjednikom Stjepanom Šafranom razgovaralo se o nekoliko novih inicijativa američkih Hrvata koji žele surađivati s hrvatskim obrtnicima i poduzetnicima.

Iako HOK već dulje vrijeme pokušava pokrenuti projekt s NFCA, u kojem bi se hrvatskim obrtnicima s potencijalom izvoza u SAD omogućilo da to i uspješno učine, sa strane hrvatske administracije nije prepoznata svrha i važnost takve inicijative. Američki Hrvati i dalje su zainteresirani surađivati i modificirati projekt koji je spreman za provedbu. U razgovoru je spomenuta i mogućnost da projekt financira Svjetska banka. S projektom je također upoznato Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, kao i hrvatska vlada.

Steve Rukavina je rekao da su predstavnici američkog Kongresa izrazili želju susresti se s hrvatskim gospodarstvenicima i razmotriti koji vidovi suradnje su mogući na američkom tržištu.



Steve i Joso Rukavina, američki Hrvati u razgovoru s predsjednikom HOK-a Stjepanom Šafranom i savjetnikom Natkom Vlahovićem

- SAD su ogromno i bogato tržište te ne sumnjamo da ćemo naći područja zajedničkog interesa, pogotovo uz pomoć velikog broja poslovnih ljudi hrvatskog podrijetla koji žive u Americi - napomenuo je Rukavina.

NFCA je jedna od najvećih organizacija američkih Hrvata i bila je izuzetno aktivna od početka stvaranja hrvatske

države. Otac Stevea Rukavina koji živi u saveznoj državi Minnesota bio je izuzetno zadovoljan susretom u HOK-u. On je također osobno, i s grupom prijatelja za vrijeme Domovinskog rata pomogao Hrvatskoj i slao humanitarne i drugu pomoć. Želja mu je da se Hrvatska gospodarski razvije i ojača te i u ovim godinama rado putuje u svo-

ju domovinu i razgovara o pomoći.

Predsjednik Šafran izrazio je zadovoljstvo sastankom i zahvalio se na posjetu američkih prijatelja te im obećao punu potporu u realizaciji projekata koji će jačati hrvatsko obrtništvo i otvarati nove mogućnosti za razvoj.

(S. T.)